

羊城晚报

1957年10月1日创刊



2021年7月

9

星期五 < 辛丑年 五月三十 >



河源诞生首家A股企业,7个地市13家企业直接融资额同比增93.69%……广东蹚出区域协调发展新路子

粤东粤西粤北企业上市破零倍增

羊城晚报讯 记者吴江、莫谨榕报道:7月8日,羊城晚报记者从广东证监局获悉,今年上半年,粤东粤西粤北地区共有7个地市13家企业通过资本市场直接融资176.57亿元,同比增长93.69%,几近翻倍;河源更是实现历史性突破,诞生首家A股企业。借助资本市场这一引擎,广东正努力把经济发展短板变



新闻管家

看新闻管家

知今日天下

云南8日新增本土确诊病例8例

云南省卫生健康委员会7月9日通报,8月0时至24时,云南省新增本土确诊病例8例(普通型2例、轻型6例),新增的8例本土确诊病例均在瑞丽市全员核酸检测中发现。

奥运会东京地区赛场将无观众

日本奥运大臣丸川珠代8日宣布,由于东京地区第四次进入紧急状态,奥运会期间位于东京地区的所有场馆将不允许观众入场观看比赛。

这一决定意味着东京奥运会最重要的开、闭幕式以及除马拉松和竞走之外的田径比赛、游泳、体操、篮球、排球、羽毛球、柔道、拳击、举重、乒乓球等重要比赛,都只能闭门举行。在东京奥运会的所有42个场馆中,位于东京地区的有24个。

(均据新华社)



动物回来了
邻居可是朋友?

“珍稀动物又回来啦!”近日,动物“喜事”特别多,从南到北,从内陆到海滨,消失多年的珍禽异兽纷纷“归来”。祁连山拍到地球上最神秘的荒漠猫,云南山林里发现棕颈犀鸟,黑龙江东北虎进了村,深圳大鹏湾又现鲸鱼嬉游,云南亚洲象北迁更是轰动全球。野生动物从未如此频频地被刷屏。

珍稀动物回归说明生态环境变好,也侧面印证着环境的成果。尽管这是人类所为,但对动物来说,却是回到了自己的家园。于是,这又带来了新的问题,相邻而居的人类,你如何接纳这些新邻居,又是否能成为其朋友,说白了,就是怎样与动物和睦相处?

这是不可回避的问题!人的教训总是失去了才痛惜,眼前的却又不珍惜。这些年,人们为才每数万种、每天几十种的生物面临灭绝风险而焦虑,呼吁保护动物、保护生态多样性。生态一旦被破坏,修复又是那般缓慢艰难。就像粤北华南虎研究基地,由最初的2只虎繁育至现在的10只,用了十几年之久。举世瞩目的熊猫,更是花了几十年的心血、几十年工夫,才由“濒危”降为“易危”。

令人担忧的不只是会否惊扰新邻居,更有我们的生态环境,能否令归的朋友安心栖息、世代繁衍。总之,作为这个星球的共同主人,得建立起友好关系。生态环境的保护要持续,更要上新台阶。同时,人们还要懂点与动物相处的知识,学会与动物打交道。说不定哪天“稀客”造访府上,你可别吓着,手足无措。

1995年,11个月大的儿子在广州火车站被拐。昨天,一家人在穗相认

寻子这条路,
她走了26年!

详见A4

习近平向南南合作援助基金成立5周年致贺信

新华社电 7月8日,国家主席习近平向南南合作援助基金和南南合作与发展学院成立5周年致贺信。

习近平指出,5年来,南南合作援助基金积极支持发展中国家落实2030年可持续发展议程、应对人道危机,实现减贫和发展,南南合作与发展学院

致力于分享中国和发展中国家治国理政经验,为广大发展中国家培养政府管理高端人才。基金和学院为推进南南合作发挥了重要作用。

习近平强调,中国愿同广大发展中国家一道,进一步释放南南合作潜力,共享发展机遇。希望南南合作援助基金继续

帮助发展中国家实现可持续发展,南南合作与发展学院继续建好发展中国家高端人才培养基地和研究交流平台,为推动构建人类命运共同体作出更大贡献。

南南合作援助基金和南南合作与发展学院5周年纪念活动当在北京举行,由国家国际发展合作署和商务部共同举办。

习近平就俄罗斯客机失事向普京致慰问电

新华社电 国家主席习近平8日就俄罗斯客机坠毁事件向俄罗斯总统普京致慰问电。

习近平在慰问电中表示,惊悉贵国一架客机在勘察加边疆区不幸失事,造成全体乘客和机组人员遇难。我谨代

表中国政府和中国人民,并以我个人的名义,对遇难者表示沉痛的哀悼,向遇难者家属致以诚挚的慰问。



省委常委会暨省新冠肺炎防控领导小组(指挥部)召开会议,李希主持

筑牢常态化疫情防控防线

详见A2

跨省接种信息未共享 如何在穗预约第二针?

广州卫健委详解近期
新冠疫苗接种热点问题

详见A4

广州

力争5年内 推动至少60家 科技企业上市

详见A5

今天 消息

6月CPI 同比上涨1.1% 我国经济保持稳定恢复

羊城晚报讯 记者陈泽云报道:7月9日,国家统计局发布的居民消费价格指数(CPI)显示,6月份,全国居民CPI同比上涨1.1%,涨幅比上个月回落0.2个百分点,环比下降0.4%。上半年,全国居民消费价格比去年同期上涨0.5%。同日发布的工业生产者出厂价格(PPI)显示,6月份,PPI同比上涨8.8%,涨幅比上月回落0.2个百分点。

整体来看,食品价格下降1.7%对CPI形成了向下的拉力。6月份,食品烟酒类价格同比下降0.4%,影响CPI下降约0.12个百分点。食品中,畜肉类价格下降19.5%,影响CPI下降约0.81个百分点,特别是猪肉价格下降36.5%,影响CPI下降约0.80个百分点。而蛋类价格上涨17.9%,影响CPI上涨约0.10个百分点;水产品价格上涨14.2%,影响CPI上涨约0.26个百分点。

从鲜果蔬菜价格来看,6月份同比有小幅上涨,但从环比上看,随着鲜菜、鲜果大量上市,价格分别下降2.3%和4.5%。

非食品价格则上涨了1.7%。其中,汽油、柴油和液化石油气价格分别上涨24.3%、26.8%和11.1%,涨幅均有扩大;空调、电视机、台式计算机及住房装潢材料等工业消费品价格均有上涨,涨幅在1.8%—3.2%之间。

同日公布的工业生产者出厂价格(PPI)还显示,6月份,PPI同比上涨8.8%,涨幅比上月回落0.2个百分点。上半年,工业生产者出厂价格比去年同期上涨5.1%。

对此,国家统计局城市司高级统计师董莉娟解读认为,6月份我国CPI环比降幅扩大,同比涨幅回落,显示我国经济保持稳定恢复,消费市场供应总体充足,居民消费价格运行平稳。而从PPI来看,6月份,国内大宗商品保供稳价政策效果初步显现,市场供求关系趋好改善,工业品价格涨势有所趋缓。受原材料保供稳价政策影响,钢材、有色金属等行业价格过快上涨势头得到初步遏制,黑色金属冶炼和压延加工业价格等环比已经出现由涨转降。

责编/袁婧 林丽爱 美编/伍岩龙 校对/潘丽玲



今年上半年广东资本市场 直接融资规模居全国首位

羊城晚报讯 记者莫谨榕报

道:7月8日,羊城晚报记者从广

东证监局获悉,今年以来,广东

直接融资规模持续保持增长态

势。1—6月,广东各类企业通

过首次公开发行、增发股票、发

行公司债及资产证券化产品等

方式,在境内资本市场实现直

接融资814家次,融资金额达

6105.4亿元,同比分别增长

16.29%、30.32%,占全国资本

市场直接融资规模的17.09%,居全

国首位。

具体来看,上半年广东IPO

家数及融资金额同比翻番。

上半年,广东共有48家公

司在沪深交易所实现首发上

市,募集资金370.43亿元,同比分

别增长108.7%、101.69%,占全

国新增上市公司数量和融资额的19.59%

、17.56%,均位居全国第一,新增

上市公司比江苏、浙江分别多6

家。其中,在科创板和创业板上

市的有41家,占全省新增上市公

司数量的85.42%。

其次,广东债券类融资比重

高、方式新。上半年,广东各类

企业在沪、深交易所发行公

司债、可转债、资产证券化产

品674家次,融资规模5286.55亿元,同

比分别增长9.77%、35.37%,融资

金额占同期广东直接融资规模

的86.59%。

此外,广东新三板精选层发

行融资步伐加快。1—6月,广

东有49家新三板公司通过定

向增发、公开发行股票实现融

资,合计金额22.53亿元,同比分

别增长25.64%、44.98%。其中,有3家

公司进入精选层,融资金额5.14

亿元,比上年多1家,新增精选

层挂牌公司数量位居全国第一。

1887年中华会馆的布告、孙中山致广府华侨的亲笔信……

广州华侨博物馆今早开馆



广州华侨博物馆藏物品超过1.6万件(套) 羊城晚报记者 宋金峪 摄



8日下午,在广州市公安局越秀区分局流花派出所,曾女士见到了失踪26年的儿子(小林) 羊城晚报记者 林桂炎 摄